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VARIEDAD 1

Maracuyé
Amarilla

Ubicacion: Pacanguilla, Balanza Divino Dios
Dueno: Wilder Paucar

Medida de Area: 14 mil m2

Tipo de riego: Tecnificado

Numero de Cosecha: 2




VARIEDAD 2

Maracuya
Ruby cerrada

Ubicacion: El Salvador

Dueno: Urcino Terrones Chavarry
Medida de Area: 10 mil m2

Tipo de riego: Tecnificado
Numero de Cosecha: 4




oge e s Variedad:1, 2
Clasificacion o e
~ Estado: Maduro, Pintén. Verde
d e M a ra c uyq "Brix: Concentracion total de sacarosa




MUESTREO




SELECCION DE CALIBRE
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CALIBRE A
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ANALISIS DE VARIANZA PARA 3 FACTORES
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VARIEDAD 1:

Maracuya amarilla

VARIEDAD 2:

|

VARIEDAD 1

ANALISIS DE MUESTREO

| caume | £sTADO

a Pequefio 0 0*

b Mediano Pinton mediano 1 - 4° grados Brix
c Grande Maduro alto 4% a mas grados Brix

| N°MUESTRA | ESTADO | CALBRE |  “Bx |

1 Maduro C 5.2
2 Maduro C 6.4
3 Pinton b 3.8
4 Maduro C 7.9
5 Pinton b 3.5
6 [Wede ] - 0
7 Maduro C 7.5
8 Maduro C 8.4
9 Maduro C 8.1
10 [verde | 0
11 Pinton b 2.9
12 Pinton b 2.1
13 [verde | 0
14 Pinton b 3.6
15 Maduro a 7.2
16 Maduro C 8.3
17 [PWede| b 0
18 Pinton a 2.9

1 b

2 C

3 Maduro a

4 Pinton b

5 Pinton C

+] Pinton C

7 b

8 C

9 Pinton b .
10 Maduro a 7.8
11 Maduro C 8.4
12 Maduro C 7
13 Pinton a 3.7
14 | Verde | b 0
15 Pinton a 3.2
16 Maduro b 7.8
17 | Werde | E 0
18 Pinton b 2.85




VARIEDAD 1 w
& a 0 2.9 g b 0 12 0 0 5.7 7.8
g b 0 12 c 0 0 a4.7 0 4.9 11.9
5 (od 0 0 a4.7 0 4.9 11.9
e 111.466046 Media Calibre A 3.98333333
Media Calibre B 4.25
Media Variedad 1 7.53888889 Media Calibre C 10.25
Mecla Vaniecad 2 S | 15.8669444] 1.17361111] 22.2469444] 15.8669444] 0.61361111] 26.1802778]
18.0625 00.0625 18.0625 18.0625 2.1025 12.6025
27.5912346 21.385673 1.2345673 105.0625 105.0625 1186.8025 105.0625 28.6225 2. 7225
57.5912346( 19.457/9012( 57.5912346
57.5912346| 57.5912346( 1377.23457 FACTOR 24.1125025
FACTOR 304813787
Varianza Total entre grupos 649.594444
_ pinton pinton maduro maduro
0 0 2.0 3.2 2.7 9.1 nal2 582773382
0 0 12 5.7 0 7.8 f -1.20713652
0 0 0 4.9 4.7 11.9 1.20713652
1.09869765
Media verde 0
Media pinton 4.78333333 al
Media maduro 13.7 VARIEDAD 2 1
ESTADO 3 2
25 21.16 CALIBRE 3 2
187.69 34.81
961 3.24
df 4

FACTOR 20.9345674 numbre groy 18




SourceonSave ® - iR

va carpeta’)

Varianza Total entre grupos 649.594444

=] O b B L M)

nal2 2.827733382
f -1.20713652
1.20713632
1.09869765

0.01, power D.95) gl
VARIEDAD 2 1
C RAAD . ~/ =

ESTADO 3 2
- #Lamano de muestra para anova de tres factores /

: e D e ) CALIBRE 3 2
-~ |ibra v (We bPOwelr )

Cargando pagquete requerido:
argando paguete requerido: Tmed
Cargando paquete requerido: Matrix df A
Cargando pagquete requerido: lavaan

This is lavaan 0.6-17 LI EC L 18
lavaan is FREE software! Please report any bugs.

cargando paguete requerido: parallel

Cargando paquete requerido: PearsonDs

> wp. kanova(ndf =4, f = 1.0986, ng = 18, alpha

Multiple way ANOVA analysis

i

ddf
El numero de muestra que se obtuvo mediando el
programa R fue de 32.




OHAUS®

y la maracuya Ruby




VARIEDAD 1: Maracuya amarilla -
VARIEDAD 2: Maracuya rubi cerrado II ANALISIS DE MUESTREO
N° MUESTRA ESTADOD CALIBRE “Bx pH "E-:-: pH ! Menor

r1 verde 2 2.5 2.75 2 2E0PH |
2 varde 5 3.8 2,64 1-4 Bx 240PH |1 mayer|
1 1 Pintan L 5.3 2,39 4-5 ba 2 20 pH
2 Pintomn b 5.1 2,43
rl Maduro C 7.2 2,21
2 Iaduro C b.o 2,25
rl Yerde = 2.1 2,70
I Yerde a 2 2. 76

VARIEDAD 1 ri 5 Pinton k 4.6 2.56
I Pinton h 3.8 2,49
rl Maduro C 9,7 2,31
I Maduro C 8.4 2,29
rl Yerde = 1.5 2,68
I Yerde = 2.3 272
rl - Pinton o 5.4 2,35
I Pinton o A2 2,37
rl Maduro C 14,2 2,20
I Maduro C 15.5 2,23




ESTADOC pH
rl = 4.1 271
I = aJ.b 2.0
rl Pinton o A3 245
I Pinton o 5.2 252
rl aduro C 15.3 2,26
I aduro C 14.9 2,31
rl 5 3.2 2,74
I = 2.8 2.84
rl Pinton o 4.9 2,42
I ‘ Pinton o A2 251
rl Maduro C 14.8 2.3
I Maduro C 16.2 2.19
rl 3 2.4 2,83
I = 3 278
rl - Pinton o 4,2 2,56
I Pinton o 5.7 2,48
rl Maduro C 14.8 2.28
I Maduro C 13.2 2.30




cultivo
amarilla
amarilla
amarilla
amarilla
amarilla
amarilla
Ruby
Ruby
Ruby
Ruby
Ruby
Ruby
amarilla
amarilla
amarilla
amarilla
amarilla
amarilla
Ruby
Ruby
Ruby
Ruby
Ruby
Ruby

estado
Verde
Verde
Pinton
Pinton
Maduro
Maduro
Verde
Verde
Pinton
Pinton
Maduro
Maduro
Verde
Verde
Pinton
Pinton
Maduro
Maduro
Verde
Verde
Pinton
Pinton
Maduro
Maduro

calibre

Con oo e s T O Q@ QD sSsos D Tonoss T Toow

“Bx

2.5
3.8
53
51
7.2
6.8
4.1
3.6
6.3
5.2
15.3
14.9
2.1

4.6
3.8
9.7
8.4
3.2
2.8
4.9
6.2
14.8
16.2

2.75
2.64
2.39
2.43
2.21
2.25
2.71
2.82
2.45
2.52
2.26
231
2.70
2.76
2.56
2.49
2.31
2.29
2.74
2.84
2.42
2.51
2.3
219
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cultivo: Maracuya Amarilla
Maracuya Ruby

Data:

Estado: Verde, Pinton, Maduro
Calibre: A, B, C

°Bx: Mide el contenido sacarosa
pH: Mide el nivel de acidez
Trt: tratamientos obtenidos, 12 trt
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amarilla
amarilla
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Ruby
Ruby
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3
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setwd! 'C: /Rstudio_ex=m/ ")
getwd( )

FHEFEH Analysis of variance----#

TibraryCreads:])
Tibrary(writex])
Tibraryiagricolae)

Aplicacion en R

Tibrary(tidyver=se)

#---1mport data------ 3

maracuya =- read_excel(path = 'Maracuva_data.xlsx',
sheet = 'Dat_1',
range = 'E&:J42")

MaracUya

attachimaracuya)

#---Evaluar supuestos----#
#---Homogeneidad de wvarianzas---#
#--——-Levene s test---#
install.packages('car')
Tibraryicar)

TeveneTest(maracuyaipH, group = Trt, center

'median') #---Levene modficada

= maracuya <- read_excel(path = "Maracuvya_data.x]sx'
+ sheet = 'Dat_1',
- range = 'EB:142')
= MaAracuya
# A tihhle: 36 = 6
cultivo estado calibre " "Bx’ pH  Trt
<ichr= <chr> <chr> <din = =dblz> «dbT=
1 amarilla Yerde a 2.5 2.75 1
2 amarilla Yerde a 2.8 2.64 2
3 amarilla Pinton h 5.3 2.349 e
4 amarilla Pinton h 5.1 2.43 .
S amarilla Maduro cC 7.2 2.21 5
B amarilla Maduro c 6.5 2.25 &
7 Ruby Verde a 4.1 2.71 7
& Ruby Verde a 3.6 2.82 g
9 Ruby Finton b 6.3 2.45 =
10 Rubey Finton b .2 2.52 10
# 1 26 more rows
# 1 Use printin = ...) TO SEE MOre rows

= attach(maracuya)
The following objects are masked from maracuya (pos

"Bx, cCalibre, cultivo, estado, pH, Trt
The following objects are masked from maracuya (pos

“Bx, cCalibre, cultivo, estado, pH, Trt

EN

B




#---Evaluar supuestos----#

#---Homogeneldad de varianzas---#
#-——-Levene s test---#

Tibrary(car)

TeveneTestimaracuyaipH, group = Trt, center =

'median') #---Levene modficada
lTeveneTestimaracuyaipH, group = Trt, center =

'mean') #---Levene modficada

= #---Homogeneidad de wvarianzas---#
> #----Levene s test---#
= 1nstall.packages('car')
Errar 1n install.packages
= |1hraryicar)
= leveneTestimaracuvalpH, group = Trt, center = 'median') #---Levene modficada
Levene's Test for Homogenelty of Yariance (center = "median”)

Of F value Fri=F)
group 11 0.2683 0.9564

24
Aviso:
In lTeveneTest.defaultimaracuyafpH, group = Trt, center = "median”)

Trt coerced to factor.

= leveneTestimaracuyalpH, group = Trt, center = 'mean’') #---Levene modficada
Levene's Test for Homogeneity of Yariance (center = "mean”)

Of F wvalue FPri=F)
group 11 2.0236 0.07216

24

Updating loaded packages

Sigﬂif. codes: g fwwwt o0 Qo1 few? oo 01 WU Q.05 .Y 0,1 ¢t L
Ayuiso:

In TeveneTest.defaulti{maracuyafpH, group = Trt, center = "mean")
Trt coerced to factor.

Hipotesis

HO: No existe homogeneidad entre maracuya
ruby y amarilla P> 0.05

Ha: Si existe homogeneidad entre maracuya
ruby y amarilla P<=0.05




#-—-Anova s Test---# #---Fost-hoc---#
#---Tukey---#

mode | l<-aov( Im(pH~Tactoricul tivol+ _ _
factor(estado)+ Tibraryiagricolag)
factoricalibrel+
factoricultivol*factoriestadol“fTactoricalibhre),

data = maracuya))
summary(modell)

HZD.testimodell, ci'factoriCultiwvol',
'factoriestado) ',
'factoricalibre'},

group = TRUE,

consale = TRUE
cshapiro.testimodelliresiduals) )

plotimodell)

- W dell
mode ] l<-aovi Imi{pH~Tactor{cul tivo)+ Tewimode 1)

factor(estado)+ = Tibrary(agricolae)

FaEtDPEEaWibPEj+- _ = HSD.testimodell, ci'factor(Cultivol',
factori{cultivol*factoriestado)*factoricalibre), 'factor(estado) ',

data = maracuya)) 'Factor(calibre'l,
Summary (modell) group = TRUE,
DY Sum S Mean 59 F wvalue Fri=F) console = TRUE)
factori{cultivo) 1 0.0251 0.0251  8.439 0.00683 W Mame: factor(Cultivo) factor({estado) factor(calibre
factoriestadao) 2 1.4258 0.7120 230_ 080 = Za-l5 www factor{cultivo) factoriestado) factor(calihre)

factor(cultivo):factoriestada) 2 0.0039 0.0019 0.655 0.52693 > plot(modell) » S
nesidua]s S 0. 0891 0. 0030 <Enter> para ver el praximo grafico: View(modell)

<Enter> para wver el praximo grafico:

. ‘ : A o o, o, <Enter= para ver el proximo graftico:
S1gnift. codes: O SRR o0 001 v Q.01 fYTo0,05 fL7 0.1 1 <Enters= para ver el proximo grifico:

= shapiro.testimodelliresiduals)

-
+
+
+
+
-

Shapiro-Wilk normality test

data: modellfresiduals
= 0.9695%, p-value = 00,4119




Standardized residuals

{IStandardized residualg
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Fesiduals

0.00 010

-0.10

-] Fesiduals
150
O
_ 500 @
,:L@,{atjﬂ
oPee
o
_ o
ﬂﬁgwﬁ
o
— Q_QETGCI
o oo
024 Q27 T
I I | I I
) -] [ 1 2

Theoretical Quantiles
aov(imi{pH ~ factor{cultivo) + factor{estado) + factor{calibre) + factoricul ..

Fesiduals ws Fitted

- 15
)
i (]
1 o 8 §
= 2 X
B SR S s
o 0 L L -
I i = © 0
o i i
B ©24 ©27
| | | | | |
23 24 25 26 27 28
Fitted values

acw(lmi{pH ~ factor{cultivo) + factorfestado) + factor{calibre) + factor{cul ..



Tibraryiggplot)

fun_mean =- ftunctionix)q
returnidata. frameiy=mean(x), labhel=mean(x,na.rm=TJ) )] |

palette = EE'EGGBEQE\' . 'EGGBEQE\' . 'EGGBEQE\' . EO09292",
| | . | | . | | . | I:]

goboxplotidata = maracuya , aesix=trt, w=pH)) +
geom_baristat ="summary", fill=palette, colar = "[hlack 1+
stat_summary( fun=mean, geom = "point’, shape=0, s1ze=1.0) +
stat_summaryigeom = "errorbar’, width=0.21+
stat_summary(fun.data = fun_mean, geom = "Text', vjust = -1.0, hjust=0.4,
aes( label =roundi..v..,d1gits = 2111+
Tabs(title = "" ,x="tTratamientos", v = "pH (%)" 1+
sCale_vy_continuousclimits = c(0.0,2.0))1+
=Cale_x_continuousilabels = as.characterimaracuyattrt) ,breaks = maracuyaldtrtl+
#“11me " verdesa amarilla”,
"mintonib amarilla”,
"madurosc amarilla”,
“verdeha ruby”,
"mintonsbh ruby”,
"madurohc ruby” )+
theme_classicl )

goboxplot + themelax1s.text.x = element_textlangle = 0, s1ze = 10))
theme_classici)




Gracias;

universidad cesar vallejo



